



Noviny mestskej časti Bratislava - Rača

## Petícia proti hazardu

Bratislavskí starostovia a primátor sa postavili proti hazardu. Petičné hárky môžete podpísať aj v Rači. 7



## Kauza Hagarova

Zámenné zmluvy sú podpísané, výstavba sa zdá byť zažehnaná. 6



## Rača žije!

Podujatie pre celé rodiny plné atrakcií bude 20. júna v areáli ZŠ Tbiliská! 16



Svoje Áno si v Obecnej záhrade povedali už tri páry snúbencov.

foto: zt (2)

## Rozkvitnutá Obecná záhrada je svedkom najkrajších momentov

Obecná záhrada za Obecným domom na Alstrovej ulici sa vďaka revitalizácii stala krásnym miestom na oddych a relax, no ponúka aj iné možnosti. Okrem školských exkurzií sa tento priestor plný kvetov stáva čoraz častejšie tým pravým miestom pre sobáš.

Vysnivanú svadbu si užili počas poslednej májovej soboty aj Ondrej a Naďa. Dnes už manželka Hrašková hľadali vhodné miesto pod holým nebom pre ich deň „D“ a nakoniec ich na možnosť sobášu v račianskej Obecnej záhrade upozornila ženíchova mama. „Vždy sme si to takto predstavovali: krásne počasie ako na objednávku a my dvaja vo voňavej zelenej kulise. Tá ani nijak vylepšovať nepotrebuje,“ hovorí ženich. „Ja som z Rače. Manželka z Petržalky, ale môj svokor je tiež rodený Račan,“ priznal.

O milé prekvapenie sa postarali priatelia a rodina mladomanželov:

*„Vždy sme si to takto predstavovali: krásne počasie ako na objednávku a my dvaja vo voňavej zelenej kulise. Tá ani nijak vylepšovať nepotrebuje.“*

ženich Ondrej Hraško



Mladomanželov oddal starosta Peter Pilinský.

„Ani sme netušili, že pre nás pripravia takú domácku atmosféru. Cestička k oltáru bola vyarendovaná tenisovými loptičkami a vypravádzali nás špalierom z tenisových rakiet. Presne pre nás, pretože ja aj manželka sme tenisovými trénermi,“ usmieva sa sympatický ženich. „Sme radi, že nás mohol zosobášiť priamo pán starosta Peter Pilin-

ský, ktorého sme o toto požiadali. Súhlasil i napriek tomu, že sme sa s ním dovtedy ani nevideli,“ uzavrel. V Rači zatiaľ mladomanželia žiť nebudú, avšak v budúcnosti by takúto príležitosť určite radi privítali.

Bližšie informácie, ako si objednať Obecnú záhradu na kontakte: 02/49112415 (matrika). (zs)

## Začalo sa trestné stíhanie voči stavebníkovi vo Fixloch

Výstavba piatich čiernych stavieb vo viniciach pokračuje aj po tom, ako v apríli tohto roku začala mestská časť Rača konanie o odstránení stavby „Vinohradnícke domy“. Mestská časť koncom mája obdržala oznámenie o začatí trestného stíhania voči stavebníkovi.

Keď pred rokom podala Rača na Okresnú prokuratúru Bratislava III. oznámenie o skutočnostiach nasvedčujúcich spáchaniu trestného činu „Neoprávnené uskutočňovanie stavby“ podľa § 299a Trestného zákona, dočkala sa z Obvodného oddelenia policajného zboru Bratislava III akurát odpovede, že z vypočutia stavebníka vyplývajú závery, podľa ktorých 1) nestavia na cudzích pozemkoch, ale na pozemkoch, ku ktorým má nájomnú zmluvu, 2) bez stavebného povolenia vrah stavia z dôvodu nutnosti spotrebovania stavebného materiálu, aby predišiel prípadne jeho krádeži alebo znehodnoteniu a že stavebné povolenie je priebežne vybavované a po 3) ide o jednoduché stavby. Vec sa uzavrela s tým, že trestný čin spáchaný nebol.

Koncom marca tohto roku pracovníci Stavebného úradu v Rači zistili, že **jedna z piatich čiernych stavieb v lokalite Fixle je budovaná ako dvojpodlažný dom**. Keďže takto stavaný dom už nespadá do špecifikácie jednoduchšej stavby, poslala MČ Rača na prokuratúru opät oznámenie doplnené o novozistené skutočnosti.

**Pokračovanie na str. 7**

# Čo ste mohli zažiť na hodoch 2015?

Výstavy, vernisáže, Račiansky chotár, kolotoče, atrakcie, kultúrny program a ešte omnoho viac!

## Výsledky súťaže o Najlepší hodový koláč:

### Kategória zákusok:

- 1. miesto + Rád račianskej varešky:** Mária DANEČKOVÁ: zákusok Spartak  
**2. miesto:** Ľubica Vidličková: zákusok Frankovka modrá inak  
**3. miesto:** Katarína Gézeová: Maková torta

### Kategória kysnutý koláč:

- 1. miesto + Rád račianskej varešky:** Andrea JOŠTOVÁ: Marciánovo-škoricové uzlíky  
**2. miesto:** Andrea Joštová: Orechové osie hniezda  
**3. miesto:** Ivana Vidličková: Noso-rožteky



Rád račianskej varešky odovzdal aj tento rok majster kuchár František Janata.



Kolotoče potešili najmenších

## Pod'akovanie:

Oddelenie kultúry MÚ Rača touto cestou ďakuje všetkým účinkujúcim, ktorí prijali pozvanie a bez nároku na honorár vystúpili v programe „Račania Račanom“: mažoretky, Detský folklórny krúžok a detská tančnica country skupina Butterfly – CVC Hlinická, DFS Vienok, ZUŠ Vrbenského, H&T, CRAZY JUMP, Spevácky súbor „Senior Račan“ pri príležitosti tradičných Račianskych hodov. Vďaka patrí aj všetkým pedagógom, ktorí tento krásny program s deťmi navštívili a tiež našim seniorom.



Račiansky chotár



Chvilie radosti



Z. Haasová na pódiu pred NKD



Media Rača  
Televízia - Web - Tlač



Slovenská Grafia  
Print & Finishing Services



RADNIČNÉ NÁMESTIE RAČA

COFELY-RT  
GDF SVEZ

EPQ  
EnergoProgresQuality, s.r.o.

eurowalk  
THE GREAT OUTDOORS

CORAGEO  
Geographic Information Systems

## Máj ponúkol možnosť pod'akovať mamičkám

Račiansky miestny úrad ani tento rok nezabudol pripraviť k Dňu matiek sériu kultúrnych podujatí, ktorými sa aspoň trochu zavďačil mamičkám za ich lásku, námahu a obetu. Prvým slávnostným programom bolo nedelne popoludnie v Nemeckom kultúrnom dome, počas ktorého sa na pódiu predviedli Operetné melódie v podaní barytonistu Juraja Vodilu a sopranistky Evy Melichaříkovej za klavírneho sprievodu Petra Pažického. Pri odchode potešil naše mamičky i babičky malý darček v podobe pekného kvietku. Oslavy pokračovali počas nasledovných dní v Krasňanskej besede aj KS Impulz. (red)

## Deň matiek v Krasňanskej besede



V pondelok 11. mája sa v priestoroch Krasňanskej besedy pripomínal Deň matiek. Mamičky a babičky prišli pozdraviť deti z MŠ Cyprichová svojím spevom, pani Monika Kotulová zarecitovala krásnu báseň a spevácky krúžok v hudobnom sprievode zaspieval niekoľko piesní. Pán Hanzlovský sa prihovril slovom aj malou kytičkou. Účinkujúcim deťom venovala pani Revická štrikované papučky.

Dana Kramplová

## Aj na Východnom sa oslavovalo

Vo štvrtok 14. mája si Deň matiek pripomenuli aj na Východnom. Program spestrili okrem domácich Jakuba a Adriána, ktorí mamičkám recitovali, aj deti z Krúžku ľudového tanca pri ZŠ Sibírska. Pán poslanec Cyril Sekerka rozdal kytičky aj milé slovo. Sme radi, že sme sa im aspoň takto mohli poďakovať za ich lásku a starostlivosť. Dana Kramplová



# Uplynulý víkend patril deťom

Rača pripravila pre všetky detúrence našej mestskej často bohatý program. Počas neho si pred NKD mohli zasúťažiť spolu s rozprávkovými postavkami, vyskúšať si, ako sa sedí v hasičskom aute, ďalekohľadom pozorovať Slnko, pohladkať myšku z terária, dať si pomalovať tváričku, zúčastniť sa ukážok prvej pomoci. Jed-

ným dielikom z pestrej mozaiky programu boli aj tvorivé dielne pod vedením pani PaedDr. Olgy Plačkovej. Jej súčasťou bola aj výstava detských výtvarných prác, o ktorú bol veľký záujem. Najlepšie práce boli odmenené vecnými cenami za účasti starostu Petra Pilinského. Všetkým účinkujúcim a dobrovoľníkom sa chceme

za spoluprácu pri tejto milej akcii touto cestou poďakovať.

Aj deti na Východnom oslávili svoj sviatok. Okrem vozene na poníkoch si mohli zasúťažiť v hode loptičkou, behom cez prekážky či v skoku vo vreci. Za-

pájali sa i mnohí rodičia a areálom na Sklabinskej sa ozýval veselý detský džavot. Akciu pomáhali spoluorganizovať aj deti, chlapci Dominik a Adrián, patrí vám vďaka.

Oddelenie kultúry



Media Rača  
Televízia - Web - Tlač

COFELY-RT  
GDF SVEZ



Bufet - Svetlana Matušová



Deň detí pred NKD priniesol množstvo atrakcií a súťaží.



Na Východnom si zasa deti mohli jazdiť na poníkovi. foto: zt (2)

## Žienky z DCS Rača vyparádili Obecnú záhradu

Akčné a nevyčerpatelné tetušky z račianskeho klubu seniorov sa rozhodli ukázať mladým, ako sa má správne a pilne pracovať v záhrade. Vysúkali si rukávy, vyzbrojili sa motykami, metlami, hrabličkami a v šakavakým náradím a počas aprílového predpoludnia sa s vervou pustili do dočistovania Obcej záhrady po predchádzajúcej brigáde. Vypleli burinu, okopali záhony, pohrabali trávnik a pritom vládla v záhrade za Obecným domom príjemná priateľská a veselá atmosféra. „Keď sa stretne partia správnych ľudí, robota ide odruky. Povzbudilo nás aj dobré víno z račianskych viníc, ktorým nás prišiel ponúknuť starosta,“ povedala pani Mária Orihelová, ktorá je autorkou myšlienky dobrovoľných brigád seniorov v Obcej záhrade. V práci ich prišiel povzbudiť aj Alojz Khandl. (red)



Zľava zadný rad: A. Bakičová, G. Richtáriková, M. Orihelová, M. Kučeráková, E. Kováčiková; Zľava predný rad: V. Cíhová, M. Figerová, R. Fitošová, D. Mesárošová, J. Tyrálová, A. Jajciová

## Brigáda v MŠ Tbiliská

V poslednú snečnú aprílovú sobotu sa na školskom dvore MŠ Tbiliská od skorého rána schádzali deti, mamičky, oteckovia, babičky, dedkovia i pani učiteľky. Niektorí vyzbrojení pracovným náradím, niektorí so sadenicami kvietkov od výmyslu sveta, iní aj s dobrotami pod zub. Všetkých spájala chuť a ochota urobiť niečo pekné pre prostredie, v ktorom naše deti trávia mnoho času. Netrvalo dlho a školská záhrada sa

premenila na organizované mravenisko: čistili sa pieskoviská, zametali chodníky, strihali kríky, opravovali a natierali črepníky na kvety. Niektoré mamičky sadili kvietky, ockovia upravovali stromy, či pomáhali s prenášaním ťažkých vecí. A viete čo sa mi páčilo najviac? To, ako si ľudia medzi sebou pomáhali. Teraz máme krásny školský dvor, krajšie a bezpečnejšie prostredie pre deti.

Mgr. Zuzana Pawerová, učiteľka



## R. Žitný: Račiansky festival Frankovky modrej je našou tradíciou

Každoročne sa chlapi z Račianskeho vinohradníckeho spolku snažia okrem dopestovania dobrého vína aj usporiadať akési tradičné stretnutie fanúšikov vinárskej kultúry. Takou je bezpochybné festival Frankovky modrej. Traduje sa, že už richtár Jakub stál na začiatku tejto dôležitej súčasť vinárskeho roka a narazením prvého sudu z novej úrody vyhlásil, že víno je už vhodné na podávanie. „Každý rok sa nové sudy frankovky z minuloročnej úrody otvárajú presne v tomto období. Preto aj my, vinohradníci a vinári z Rače, dodržiavame tento zvyk a zároveň ho sprístupňujeme aj pre verejnosť,“ vysvetlil predseda Račianskeho vinohradníckeho spolku Dušan Žitný. Festival bol zároveň predskokanom celobratislavského Festivalu Frankovky modrej, ktorý sa bude konať 26. – 28. júna na Primaciálnom námestí. (red)

## Divadelný pondelok priniesol nemú spoved' života



Dňa 11. mája 2015 usporiadalo oddelenie kultúry v Nemeckom kultúrnom dome ďalšie predstavenie v rámci Divadelných pondelkov v Rači s názvom „SILENT RHAPSODY“. Hra vznikla na základe autobiografického príbehu „Sisa a sivý holub“ od Sisi Michalidesovej. Slová boli odstránené a nahradené gestami, ktoré vyjadrovali čo nebolo povedané. Príbeh sa odohráva v nemocničnom prostredí a rozpráva o ceste životom hlavnej hrdinky počas boja s vážnou chorobou. Spoznáva sa s osobou, ktorá jej ukáže iný pohľad na svet a lepší spôsob myslenia. Prežíva starosti spájajúce sa s chorobou a bojuje so všetkými silami. Aj keď sa hladisko nezaplnilo, každý z divákov prežíval predstavenie naplno, a podľa potlesku môžeme povedať, že sa im predstavenie páčilo.

Tereza Cibulčíková

# Opäť sme blahoželali našim jubilantom

V máji sa v sále Nemeckého kultúrneho domu zišli naši najstarší obyvatelia, aby sme im mohli pohlaželať k ich krásnemu veku. Jubilujúci Račania, ktorí sa tradične dvakrát v roku stretávajú pri tejto príležitosti, oslávili v uplynulom polroku 85, 90, 95 alebo viac rokov. Tradičiou je tiež zagratulovať tým manželským párom, ktoré sa dožívajú okrúhleho výročia svadby. Slávnostne sa gratulovalo až 138 oslávencom, najzaujímavejšími boli manželia Plevoví, ktorí sa tešia už 65 rokom spoločného manželského života. Dlhoročnú spoločnú cestu životom oslávili i ďalšie tri manželské páry.

Nechýbal kultúrny program, ktorý predviedol Detský folklórny



Vľavo prednostka Jana Pešková a vpravo starosta Peter Pilinský zagratulovali našim najstarším.

krúžok a detská tanečná country skupina Butterfly z Centra voľného času na Hlinickej ulici. Mládež vyčarila úsmev na tvári snáď úplne všetkým.

Ružička a finančný dar od mestskej časti z rúk starostu a prednost-

ky určite potešil každého jubilanta a potom pri dobrom vínku a koláčiku mohli pri príjemnej hudbe spoločne zaspomínať na staré dobré časy. Podujatie pripravilo sociálne oddelenie miestneho úradu.

Tereza Cibulčíková

## jubilanti

**80-ROČNÍ:** Pavol Bayer, Irena Beladičová, Jozefína Beladičová, Eliška Belanová, Pavlína Blisková, Ján Bučurič, Emília Černá, Otokar Doležal, Jozef Dominik, Viera Fechterová, Ján Fortuna, Libuša Gabajová, Otokar Gánóczy, Štefan Gašparik, Mária Havlíková, Oľga Hierwegová, Ľudovít Hlavatý, Henrich Holba, Kamila Hrnčíriková, Angela Chlapečková, Marta Janečková, Jaroslav Jankovič, Marcel Jaslovský, Agneša Juhaniaková, Vincent Koňuch, Zofia Kořenková, Helena Košuthová, Anna Krajčíková, Mária Kramplová, Zlatica Kramplová, Anna Lachová, Jozefína Laščeková, Ľubomír Ludovický, Dušan Luknár, Jiří Marák, Anna Martišová, Helena Mátušová, Janka Mátušová, Alžbeta Méhešová, Viktória Michaláková, Milán Michalíček, Irena Molnárová, Anna Nývltová, Mária Obuchová, Jozef Ochránek, Eva Oujezdská, Ľudovít Papp, Zita Pekáriková, Jordan Petkov, Bohumil Plíšik,

Dominik Polakovič, Vilma Polakovičová, Božena Rajmanová, Marta Rektoriková, Julius Steberl, Alena Sudeková, Regina Šándorová, Judita Sechnyová, Ružena Škulcová, Ľudovít Takáč, Augustín Veselý, Anton Veselý, Anna Vlniková, Mária Výletová, Imriška Wenzlová, Gustav Zatkajk,

**85-ROČNÍ:** Juliana Balážová, Valéria Benkovičová, Jozef Fabian, Jolana Gaálová, Anna Hlobiková, Jolana Horváthová, Renáta Hrmová, Margita Káčerová, Anna Karaffová, Terézia Kolníková, Anna Kořínková, Irena Košutová, Jozefa Králiková, Lýdia Kramplová, Mária Križiková, Ružena Kuncová, Lidia Kurilová, Margita Luknárová, Marie Maděřičová, Jozef Machata, Irena Malinjaková, Mária Mareková, Jarmila Ochotová, Oľga Oláhová, Božena Petriková, Elena Pivarčová, Kurt Prutzer, Margita Přidalová, Katarína Purkartová, Mária Rybaničová, Mária Schmiererová, Alžbeta Studená, Alina Stuppacherová,

**90-ROČNÍ:** Irena Aghová, Augustína Bombová, Marta Cibulová, Anna Čuháková, Libuša Dvorská, Margita Jarová, Helena Krejčíková, Anna Kúdelová, Margita Macáková, Margita Macová, Anna Maszlová, Valéria Matušková, Jozef Obuch, Matilda Valčeková, Zlatica Winterová, Fridolín Zeman

**95-ROČNÍ:** Jozef Lacina, Mária Pikáliková

**50-te výročie sobáša:** Igor a Mária Paškovi, Anton a Gabriela Mihalčíkovi

**60-te výročie sobáša:** Jaroslav a Alžbeta Méhešovi

**65-te výročie sobáša:** Ján a Rozália Plevoví

## Rodinné centrum Ráčik – Čítanie rozprávok pre deti

RC Ráčik zaradilo do programu novú aktivitu: Čítanie rozprávok pre deti. Svojou návštevou nás potešil obľúbený herec Martin Mňahončák, ktorý zaujal všetky deti. Veselé čítanie známych príbehov z knihy rozprávok Pipi Dlhá Pančucha a Grázlik Gabo v jeho podaní rozosmiadlo všetky deti. V máji sme zasa privítali pána Mrkvičku. Počas dramatizovaného čítania zapájali deti pohybom i slovom. Čítali sa krátke príbehy z rôznych kníh (Kvak a Člup, Pán Sova a pod.). Čítanie si vychutnávali nielen deti ale aj rodičia. Veríme, že týmito aktivitami pomôžeme rodičom zvýšiť záujem detí o knihy. Pánovi Mrkvičkovi a Martinovi Mňahončákovi ďakujeme a už teraz sa môžete tešiť na ďalšie známe osobnosti. Háďajte kto príde?

RC Ráčik

## Deň športu v MŠ Barónka

Že to nie je možné? Ale je. Športovali a súťažili deti, rodičia a staré mamy a starí otcovia šantili ako za mlada. Na športovisku dostal každý účastník kartičku so zoznamom disciplín, zabezpečené boli občerstvovacie stanice a výkony jednotlivcov i dvojíc sledovali prísne oči rozhodcov. Niektorí začali prekážkovou dráhou, iní si vybrali ako prvý bowling, hádzanie do basketbalového koša, skákanie vo vreci alebo behy. Netrvalo dlho a účastnícke karty boli zaplnené pečiatkami medvedíkov, mačičiek, včelíček

a iných zvieratiek. Súťaženie vyvrcholilo súťažami dvojíc. Podmienkou bol vekový rozdiel členov dvojice aspoň 30 rokov. Výnimkou neboli ani 60 ročné rozdiely! A tak sme mohli vidieť, že v štafetovom behu raz ťahal starší mladšieho a inokedy mladší staršieho. Najveselšie zážitky priniesla posledná disciplína – skákanie rodičov a starkých vo vreci. Myslím si, že deti sa aj dnes pučia smiechom pri spomienke tieto výkony. Veľká vďaka patrí pani riaditeľke a celému kolektívu školy.

dedo Križan

# Bratislavská župa pomáha obciam. O dotáciu si môžete požiadať aj vy!

**Termín je do 9. júna**

Na poslednom stretnutí Regionálneho združenia mestských častí Bratislavy so zástupcami Bratislavského samosprávneho kraja sa rokovalo o podpore obcí zo strany župy. Investície, ktorými sa BSK rozhodlo pomôcť mestským častiach, poputujú do troch oblastí: doprava, rozširovanie kapacity materských škôl a občianske aktivity. Na tieto oblasti by každá MČ mala nasledujúce tri roky dostávať pravidelné príspevky.

Na opravy lokálnych ciest dostane Rača 25-tisíc eur. „Vďaka týmto peniazom môžeme opraviť ešte viac ciest na celom území Rače. Keď k tomu pripočítame 70-tisíc eur, ktoré sme na opravy vyčlenili v rozpočte, dostávame sa na sumu takmer 100-tisíc,“ povedal starosta Peter Pilinský.

BSK je nápomocné aj v druhom bode dotácií - oblasť rozširovania kapacity materských škôl. V rámci projektu Naša škôlka – Náš kraj, na ktorý župa vyčlenila dohromady 197-tisíc eur, schválila dotačná komisia 6-tisíc eur pre MŠ Gelnická na dovybavenie interiéru v no-



Pred dvomi rokmi podporil BSK aj projekt revitalizácie záhrady za Obecným domom. **foto: red**

vozniknutých pavilónoch škôlky, kde už od septembra nastúpi o takmer 50 detí viac ako vlni.

Do tretej oblasti sa môžete zapojiť aj vy. Ide o novinku z dielne predsedu BSK Pavla Freša, podľa ktorej sa v rámci „Projekt 50 centov na obyvateľa“ podporia drobné občianske projekty. Ich celková suma za danú MČ však nemôže presiahnuť v číselnom vyjadrení polovicu počtu jej obyvateľov. „Pre Raču to pri počte 20 531 obyvateľov bude balík v hodnote 10 266 eur,“ povedal Pilinský, podľa ktorého by sa v rámci tejto sumy mohli opraviť pamiatky, napríklad socha sv. Urbana, nakúpiť záhradný mobiliár do Obcej záhrady, dozariadovať

Ráčiansku izbu a veľa ďalších zmysluplných záležitostí. „Je to však na aktivite samotných Račanov. Bolo by dobré, keby sa tieto peniaze v plnej miere využili na zveladenie našej mestskej časti,“ dodal Pilinský. „Podmienkou bude, že projekty budú vychádzať z iniciatívy komunit alebo občianskych združení v danej samospráve,“ priblížil predseda BSK Pavol Frešo.

## Čo treba urobiť?

• Najskôr si treba vytlačiť a vyplniť formulár VZN BSK č. 6/2012 (nájdete ho na <http://www.region-bsk.sk/dotacie.aspx>) a priložiť všetky potrebné prílohy. Do formulára uveďte jeden alebo

niekoľko občianskych projektov nepresahujúc 10 266 eur. Je nevyhnutné doložiť súhlas s daným projektom zo strany štatutára občianskeho združenia, v prípade ak ide o komunitu, minimálne tromi podpismi predstaviteľov komunity.

• Žiadosť aj s vypracovaným projektom treba najneskôr v utorok 9. júna do 12.00 hod odovzdať na podateľni Miestneho úradu v Rači na Kubačovej ulici. **(red)**

## Požiadajte si o finančný príspevok z rozpočtu MČ Rača, do 30. júna

V prvom kole udeľovania dotácií z mestskej časti si o nenávratný príspevok požiadalo až 51 subjektov. Na základe odporúčaní poslaneckých komisií bolo v apríli rozdelených spolu 37 175 eur, o ďalších približne 14-tisíc eur sa môžete uchádzať v druhom kole. Termín uzavierky prijímania žiadostí je do 30. júna 2015, preto ak máte o takúto formu dotácie záujem, netreba viac váhať. **(red)**

## V septembri nastúpi v Rači do škôl viac prvákov ako vlni

Počet prvákov na račianskych základných školách z roka na rok stúpa. Kým v aktuálnom školskom roku v našej mestskej časti zasadlo do školských lavíc 192 prvákov, v budúcom školskom roku (2015/2016) ich nastúpi o 42 viac, dohromady 234.

Z dvoch základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti MČ Rača najviac prvákov v počte 98 prijala ZŠ s MŠ J. A. Komenského, 80 detí prijala ZŠ Tbiliská. Tretia cirkevná základná škola De la Salle prijala 56 prváčikov, táto škola však nepatrí pod správu mestskej časti.

Na dvoch račianskych základných školách je na budúci školský rok prijatých 140 detí s trvalým pobytom v Rači, ostatných 38 je z iných mestských častí.

„Školské zariadenia sú jednou z našich najväčších priorít. V posledných rokoch rekonštruujeme jednu budovu za druhou, napríklad ZŠ Tbiliská prešla



kompletnou rekonštrukciou a teraz patrí medzi najkrajšie základné školy v Bratislave,“ povedal starosta Rače Peter Pilinský. „Samozrejme, vnímame nárast populácie detí v predškolskom veku a preto kladieme dôraz aj na materské školy, kde okrem rekonštrukcie budov rozširujeme kapacitu všade tam, kde je to technicky možné.“ Všetky základné školy v Rači zorganizovali Deň otvorených dverí, kde sa rodičia budúcich prvákov dozvedeli všetky potrebné informácie v súvislosti s nástupom ich dieťaťa do školy. **(red)**

## Právna poradňa: Račanov najviac trápia exekúcie a problémy s dedením

Mestská časť Rača v máji otvorila pre svojich občanov ďalšiu službu, tentokrát v oblasti právneho poradenstva. Občania Rače, ktorí sa pri riešení rôznych životných peripetií potrebujú poradiť s právnikom, tak už môžu urobiť bezplatne na račianskom miestnom úrade.

Poradňa v Rači funguje každú prvú a tretiu stredu v mesiaci v čase od 15.00 do 17.00 v Obecnom dome na Alstrovej ulici. Poradenské právne služby poskytuje advokátska kancelária, s ktorou má MČ Rača uzavretú zmluvu a to najmä v oblastiach rodinných vzťahov, dedičského konania, pracovno-právnych vzťahov, otázok majetkovej povahy, ochrany spotrebiteľa či exekúcií. Poradňa nebude zastupovať občanov pred súdmi ani inými inštitúciami a tiež sa nebude zaoberať trestným právom. Rady sú poskytované formou osobnej ústnej konzultácie a záujemcovia nemusia preukazovať svoje zárobkové a majetkové pomery.

Počas prvých dvoch dní, kedy bola poradňa otvorená, jej služby využilo spolu 8 obyvateľov Rače. Problémy, ktoré sa najčastejšie opakovali, sa týkali exekúcií a dedičských konaní. **(red)**

# Na Hagarovej ulici sa definitívne stavať nebude

Celých 6 rokov trvajúca kauza okolo výstavby na Hagarovej ulici v Rači speje ku zdarnému koncu. Vo štvrtok 14. mája podpísal primátor hlavného mesta SR Bratislavy Ivo Nesrovnal zmluvu o zámene nehnuteľností.

Od roku 2009, kedy mestskej časti Rača prišiel návrh na vydanie územného rozhodnutia na výstavbu polyfunkčného bytového domu na Hagarovej so súhlasným záväzným stanoviskom hl. mesta SR Bratislava, sa začal formovať silný odpor obyvateľov sídliska Krasňany, ktorý vyústil do masívnej petičnej akcie s takmer 4-tisícami podpisov. Po nástupe Petra Pilinského do funkcie starostu MČ Rača v roku 2011 sa boj proti výstavbe medzi bytovými domami na Hagarovej ulici ešte zintenzívnil.

Jedinou reálnou možnosťou ako zabrániť výstavbe na Hagarovej ulici bolo ponúknuť investorovi iné pozemky, po intenzívnom skúmaní možností mu boli nakoniec do zámeny ponúknuté viaceré nehnuteľnosti: pri bývalom KS Elán, časť z nich patrí MČ Rača a časť mestu, a tiež pozemky bývalého ihriska pozemného hokeja na Mrázovej ulici (celý vo vlastníctve mesta). Kým račianske zastupiteľstvo v októbri 2014 schválilo zámenu pozemkov pri KS Elán, ktoré má vo svojom výlučnom vlastníctve MČ, mestskí poslanci na poslednom zastupiteľstve v minulom volebnom období zámenu svojich nehnuteľností neodsúhlasili.

Starosta Rače Peter Pilinský a vicestarosta Rače Rastislav Žitný však materiál do nov-



V tomto priestore medzi dvomi bytovkami mali pôvodne stavať ďalšiu budovu. Vďaka dokončenej zámene pozemkov sa problém obyvateľov okolitých bytov podarilo vyriešiť. **foto: red**

ho mestského zastupiteľstva predložili opäť. Druhý pokus vo februári tohto roku presadiť medzi mestskými poslancami zámenu nehnuteľností na Hagarovej ulici bol nakoniec úspešný.

Súhlas zastupiteľstva bol však len jedným z krokov v komplikovanom procese zámeny pozemkov, pričom zámenná zmluva musela byť oboma stranami podpísaná do 90 dní od schválenia v mestskom zastupiteľstve. Niekoľko dní pred vypršaním hraničného termínu (26.5.2015) prišla mestskej časti Rača z magistrátu správa, že primátor Bratislavy Ivo Ne-

srovnal podpísal zámennú zmluvu. Týmto aktom možno považovať zámenu pozemkov za Hagarovu, a teda nočnú moru tamojších obyvateľov za vyriešenú.

„Teším sa, že sa nám spoločne s obyvateľmi Hagarovej podarilo túto vec doviest do zdarného konca. Ďakujem aj kolegom v mestskom parlamente, ktorí nakoniec uznali, že nešlo o zámenu nevýhodnú pre mesto, ale najmä o nápravu chýb z minulosti, ktoré traumatizovali stovky obyvateľov Hagarovej a celých Krasňan,“ povedal starosta Rače Peter Pilinský. **(red)**

## Mestská časť Bratislava - Rača oznamuje začatie prerokovania Návrhu zadania „Územného plánu zóny Východné, MČ Bratislava – Rača“

Mestská časť Bratislava - Rača ako orgán územného plánovania a obstarávateľ územnoplánovacej dokumentácie oznamuje, že začala v zmysle § 20 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov prerokovávať Návrh zadania „Územného plánu zóny Východné, MČ Bratislava – Rača“.

Prerokovanie Návrhu zadania bude v termíne od 10. júna 2015 do 9. júla 2015.

Týmto sa obraciame na do-

tknuté orgány štátnej správy, samosprávy, právnické a fyzické osoby so žiadosťou o zaslanie pripomienok a formulovanie svojich požiadaviek pre spracovanie predmetného dokumentu.

S Návrhom zadania sa môžete oboznámiť na internetovej stránke [www.raca.sk](http://www.raca.sk). Informácie k prerokovanému materiálu Vám počas úradných hodín poskytne Ing. arch. Katarína Šimková v Obecnom dome, Alstrova 249, kancelária č. 7.

Pripomienky a podnety je možné podať písomnou for-

mou do podateľne Miestneho úradu Mestskej časti Bratislava – Rača alebo poštou na adresu: Miestny úrad Rača, oddelenie územného plánovania a stavebného poriadku, Kubačova 21, 831 06 Bratislava.

Na pripomienky podané po tomto termíne sa nebude prihliadať (pri podaní poštou je rozhodujúci dátum na poštovej pečiatke). Vyhodnocované budú len tie pripomienky, ktoré sa budú vzťahovať k predloženému Návrhu zadania.

Zámerom mestskej časti je

schválenie zadávacieho dokumentu pre spracovanie územného plánu na zonálnej úrovni, ktorý spodrobne platný územný plán mesta v rozsahu a obsahu zodpovedajúcom § 12, § 13 a § 23 stavebného zákona a § 13 vyhlášky MŽP SR č. 55/2001 Z.z. o územnoplánovacej dokumentácii. Obstaranie je zabezpečené v zmysle § 2a stavebného zákona prostredníctvom odborne spôsobilej osoby Ing. arch. Marty Závodnej reg. č. 340.w

# Začalo sa trestné stíhanie voči stavebníkovi vo Fixloch

**Dokončenie zo str. 1**

A zdá sa, že veci sa konečne pohli: Obvodné oddelenie policajného zboru Bratislava III po prešetrení nového stavu začal voči stavebníkovi čiernych stavieb Jurajovi Obermajerovi trestné stíhanie vo veci neoprávneného uskutočňovania stavby.

„Teraz sa budú vykonávať potrebné vyšetrovacie úkony.

Snáď bude zo zistených informácií zjavné, že skutok spáchala konkrétna osoba a prípad sa dostane aj do trestnoprávnej roviny,“ povedal starosta Rače Peter Pilinský.

Mestská časť Bratislava - Rača sa čiernymi stavbami v lokalite Fixle zaoberá viac ako dva roky a v súvislosti s tým sa obrátila s podaniami umožňujúcimi postihnúť stavebníka a zastaviť jeho

činnosť na viacerých dotknutých inštitúcií a organizácií (Obvodný úrad životného prostredia v Bratislave, Okresný úrad - odbor výstavby a bytovej politiky, Obvodný pozemkový úrad, Okresná prokuratúra Bratislava 3, Bratislavská vodárenská spoločnosť, SPP, Západoslovenská energetika). Žiadna z nich snahu mestskej časti o zastavenie čiernych stavieb nepodporila.

„V podstate až teraz sme sa dočkali rúzného prístupu oslovej inštitúcie. Stále verím, že sa nakoniec dočkáme spravodlivosti. Tento prípad by mal byť mementom a tiež upozornením, že diery v zákonoch ponúkajú arogantným stavebníkom návod, ako si bez akéhokoľvek povolenia postaviť vo vinohradoch rovnopäť domov naraz,“ uzavrel starosta Rače Peter Pilinský. **(red)**



Stavebný úrad od začiatku bojuje proti piatim stavbám bez stavebného povolenia v medziach zákona. Až teraz však Obvodné oddelenie PZ BA III začalo voči stavebníkovi trestné stíhanie. **foto: red**

## Na Černockého budú nové parkoviská

Stavebný úrad v Rači udelil povolenie na vybudovanie trinástich nových parkovacích státi. Všimnete si ich pri električkovej trati na Černockého ulici. V prvej etape investor buduje 13 státi, ktoré sú tvorené betónovými zatrávnovacími kockami, v ďalších etapách pribudnú ďalšie a celkovo tak v Krasňanoch vznikne 30

parkovacích miest. Predmetom stavebného povolenia sú parkovacie plochy pre nadstavbu bytového domu na Hubeného ulici č. 40, 42, 44. Podobným spôsobom pribudnú nové státi aj oproti pošte na Kadnárovej, aj pri Strednej odbornej škole masmediálnych a informačných štúdií na Kadnárovej. **(red)**



## Podporte Petíciu za Bratislavu bez hazardných hier

Bratislavskí starostovia a primátor koncom mája odštartovali Petíciu za Bratislavu bez hazardných hier. Boj proti herniam v blízkosti obytných domov či materských škôl môžete podporiť aj vy. Petičný hárok je od prvého júna 2015 k dispozícii na prvom kontakte Miestneho úradu na Kubačovej ulici, ale aj na kultúrnych podujatiach organizovaných mestskou časťou. Zbieranie podpisov bude prebiehať až do konca roka 2015, pričom úspešná petícia umožní mestu prijať VZN, ktorým bude ustanovené, že hazardné hry podľa § 3 ods. 2 písm. b), d), e) a i) zákona č. 171/2005 Z. z. o hazardných hrách v znení neskorších predpisov nie je možné prevádzkovať na území hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy. Ak chcete pomôcť so zberom podpisov ako dobrovoľníci, môžete si ho stiahnuť tu <http://www.raca.sk/aktuality/podporte-peticii-za-bratislavu-bez-hazardnych-hier/>, taktiež je k dispozícii na prvom kontakte Miestneho úradu na Kubačovej ulici. Petíciu môžu podpisovať iba obyvatelia s trvalým pobytom v Bratislave a starší ako 18 rokov. **(red)**



Pod'te  
s nami  
na výlet!

25.- 29. jún  
POLSKO - MORAWICA



47 €

15. august  
JUŽNÉ ČECHY - STARÉ  
MĚSTO POD LANDŠTEJNEM



19 €

20. august  
CARNUNTUM



11 €

21. august  
LEDNICKO - VALTICKÝ AREÁL



16 €

23. august  
BUDAPEŠŤ



23 €

24. august  
VIEDEŇ



19 €

22. - 27. september  
TALIANSKO - PRIVERNO



490 €

2.- 8. október  
LONDÝN - PARÍŽ



624 €

#### VIAC INFO:

Ing. Monika Debnárová,  
vedúca zájazdov  
tel.: +421 905 418 507,  
monika.debnarova@raca.sk  
www.raca.sk



## Račania v Golse

V stredu 13. mája sme navštívili ďalšie z partnerských miest Rače – neďaleké rakúske mestečko Gols. Počas výletu sme sa stretli so starostom Hansom Schrammelom, navštívili sme miestnu fabriku bratov Szigettiovcov, kde sme sa dozvedeli zaujímavosti ohľadom výroby šumivého sektu a ochutnali ich produkty. Potom sme sa presunuli do mestského vínneho kultúrneho domu, kde sa nachádza viac ako 400 vín z produkcie 97 miestnych vinohradníkov a vinárov. Po prehliadke Weinkulturhousu a príslušného múzea detskej knihy

sme prijali pozvanie na obed od Hansa Martina, majiteľa reštaurácií Naglreiter, kde sme si pochutili na vynikajúcom obede s ešte lepším dezertom. Následne nás traktory vyviezli na vlečkách do vinohradov, kde sme sa pokochali vyhlídkou na Neusiedler See spojenou s ochutnávkou vín z produkcie miestneho vinohradníka - Helmuta Brucknera pod holým nebom. Prijemný deň sme zakončili ochutnávkou v súkromnej pivnici ďalšieho z miestnych vinárov - Michaela Allechera.

Monika Debnárová

## Toto leto nemusíš cestovať nikam, zahraničie príde za tebou!

AIESEC

Ak si vo veku od 15 do 25 rokov a chceš zažiť nezabudnuteľné leto plné zážitkov, spoznať nových kamarátov nie len zo Slovenska, ale aj zo zahraničia, tak projekt SUMMER WITH ME, MYSELF AND I je pre teba to pravé.

V čase prázdnin za tebou prídu zahraniční lektori z rôznych kútov sveta, aby ťa naučili kopu nových vecí a pomôžu ti zdokonaľiť si komunikáciu v anglickom jazyku.

Formálna časť je zameraná na zlepšenie vášho časového manažmentu, prezentačných zručností, tímovej práce, interkultúrnych vedomostí a podobne.

Neformálna časť sa vždy líši. Raz sa ide do mesta, inokedy na laser game, motokáry či hrad. Prevezmi iniciatívu a ukáž zahraničným študentom, že aj Slovensko je krásna krajina a že Slováci sú super ľudia.

Tešíme sa na teba!

#### MIESTO KONANIA:

Ekonomická univerzita v Bratislave

TURNUS I: 20.-31. júla 2015

TURNUS II: 3.-14. augusta 2015

CENA / OSOBA: 25 €

PRÍHLÁŠKY: <http://aiesec.sk/mmi/>

BLIŽŠIE INFO NÁJDETE NA  
FCB: [www.facebook.com/summerwithmmi?ref=ts](http://www.facebook.com/summerwithmmi?ref=ts)

## Čo v lete? Denné tábory!

Srdečne pozývame všetky dievčatá a chlapcov vo veku od 6 do 10 rokov na týždeň plný zábavy, zážitkov, záhad a prekvapení na tému MALÝ REPORTÉRI. Pod dohľadom skúsených animátoriek sme pre vás pripravili pestrý program plný zábavy, nových zážitkov a priateľstiev. Okrem hry na malých reportérov na vás čaká aj zábavná miniolympiáda, netradičné súťaže, kreatívne dielne, množstvo výletov a veľa ďalších prekvapení...

V cene je zahrnutá celodenná strava (desiata, obed, olovant), pitný režim, odborný dohľad, po-

TERMÍN: 13.-17. júla 2015  
MIESTO: Rača, KS Žarnovická

#### ÚČASTNÍCKY POPLATOK:

95 € / dieťa s trvalým pobytom mimo územia MČ Rača

75 € / dieťa s trvalým pobytom na území MČ Rača

70 € / dieťa člena OZ Rača Žije

86 € / dieťa, ktoré sa už v minulosti nášho tábora zúčastnilo

istenie, foto z tábora s stiahnutím na webe, výlet a iné. Každé dieťa dostane od nás aj táborové tričko na pamiatku. Deti budú mať na výber z dvoch druhov jedál. Link

na výber jedál z jedálneho lístka zašleme týždeň pred konaním tábora.

#### PRÍHLÁŠKY NÁJDETE TU:

[www.facebook.com/dennetaboryracavajnory](http://www.facebook.com/dennetaboryracavajnory)

TURNUS I - VAJNORY

(6.-10. júla 2015)

TURNUS II - RAČA

(13.-17. júla 2015)

ORGANIZÁTOR: OZ Klub rodičov - Vajnory a OZ Rača Žije

v spolupráci s MČ BA - Rača

KONTAKT: Monika Debnárová,  
monika.debnarova@raca.sk,

0905 418 507, [www.raca.sk](http://www.raca.sk)

# Rača sa stará o detské ihriská

Mestská časť Rača spravuje 16 verejných ihrísk. Na všetkých sa každý rok vykonáva pod dohľadom odborne spôsobilé osoby alebo firmy kontrola stavu, v rámci ktorej sa odhalia a vypíšu závady. Tie sa potom riešia a odstraňujú podľa závažnosti a urgentnosti. Môže sa jednať o závažnejšie konštrukčné poruchy až po drobné opravy náteru. Málokedy sa však stáva, že vážne nedostatky sa zistia až pri tejto hlavnej kontrole. Veľa porúch je totiž zistených pri pravidelnej priebežnej vizuálnej kontrole alebo vďaka podnetom od obyvateľov, tie sa odstraňujú priebežne počas roka. Podľa rozsahu a náročnosti sa opravy zabezpečujú buď pracovníkmi MČ Rača alebo dodávateľsky. V súčasnosti sú napríklad v príprave podklady pre výber dodávateľa na rekonštrukcie a doplnenie zariadení detských ihrísk pre rok 2015.

Okrem bežnej údržby verejných

ihrísk, na ktoré mestská časť Rača na tento rok vyčlenila 15 000 eur, sa každý rok na detských ihriskách vymieňa piesok v pieskoviskách, momentálne je ukončená súťaž na výber dodávateľa. Piesok by mal byť vymenený do prvej polovice júna.

#### Čo je v pláne tento rok?

Predpokladá sa, že koncom leta

sa budú dopĺňať hracie prvky na detských ihriskách v Krasňanoch a v detských jasiach. Termín závisí od priebehu a úspešnosti súťaže. Väčší projekt je plánovaný na ploche súčasného detského ihriska na Hubeného ulici, kde je plánovaná rozsiahla rekonštrukcia plochy na verejný parkový priestor s funkciou ihriska. Tento projekt je však zatiaľ vo fáze riešenia. (red)



## 2 otázky starostovi

**OTÁZKA 1:** Dobrý deň, chcela by som sa spýtať 2 otázky: 1) Ako pokračuje projekt športového areálu na Černockého? Uplynul presne rok od rozhodnutia o investovani a odvtedy sa neobjavili žiadne nové správy (stavebné povolenie, plánovaný začiatok výstavby, atď.). 2) Detské ihrisko na Hagarovej ulici bolo zrenovované. Nebude sa meniť aj „pieskovisko“? Resp. či sa z toho štrku - zeminy, čo je tam teraz, neplánuje urobiť pieskovisko? Ďakujem veľmi pekne a želim príjemný deň. **Zuzana Čierna**

**ODPOVEĎ 1:** Dobrý deň, 1) Investor ešte nepožiadala o povolenie na stavebnom úrade v Rači, pretože pred územným konaním musí byť zrealizované posudzovanie vplyvov na životné prostredie EIA. Lehota na vybudovanie multifunkčného športového komplexu je 24 mesiacov odo dňa nadobudnutia právoplatnosti stavebného povolenia. 2) Pieskovisko na Hagarovej malo opravenú betónovú obrubu, je na nej povrch z liatej gúmy. V prvej polovici júna sa sem navozí nový piesok. Následne sa tam osadí krycia plachta. Pri pieskovisku tiež vymeníme lavičky.

**OTÁZKA 2:** Nie je to tak dávno, čo bola medializovaná kauza „Vinohradníckych domov“ čiernej stavby piatich objektov vo vinohradoch v lokalite Fixle, kde ste potvrdili, že celá výstavba od jej počiatku je v rozpore so zákonom a dobrými mravmi. Predpokladal by som, že až do právoplatného rozhodnutia (čo by malo byť práve v súlade s tými dobrými mravmi, zdravým rozumom a s tým zákonom tiež) bude akákoľvek činnosť v tejto lokalite utlmená, stavebné činnosti prerušené a keďže sa jedná o čiernu, nepovolenú stavbu, objekty v konečnom dôsledku odstránené na náklady stavebníka. Preto ma veľmi prekvapilo (ale čo nás už môže v tejto gubernii, kde vládne moc peňazí, korupcia a klientelizmus a arogancia najhrubšieho zrna určuje smer nášho pokroku), že sa dané objekty v predchádzajúcich dňoch napojili na verejnú kanalizáciu. Že sa uskutočnili výkopové práce na verejnej komunikácii, že sa zrealizovali prípojky. Niektorá predsa musel dať na rozkopávku a prípojky povolenie. Ako je možné, že keď nič nie je v súlade so spomínaným zákonom, môže sa v tom veselo pokračovať? Kto je za toto zodpovedný? Buď budeme teda dôslední a to čo verejne pertraktujeme, budeme aj dodržiavať, alebo to bude zase iba nejaké divadlo? Alebo, že by v tom boli zase tie nešťastné „kompetencie“? **Miroslav Daniš**

**ODPOVEĎ 2:** Dobrý deň, na zriadenie prípojky kanalizácie bolo vydané povolenie výkopových prác rozhodnutím na ulici Pri kolíske žiadateľovi, ktorý má riadne stavebné povolenie na súkromnú prístupovú komunikáciu vydané pod č.j. 33158/613/2014/UPSP-PR zo dňa 28.02.2014 a na inžinierske siete pod č.j. 3212/512/2014/UPSP-PR zo dňa 25.02.2014 všetko ku stavbe „4 rodinné domy“. To znamená, že tieto prípojky kanalizácie sa riešia k úplne iným domom na druhej strane cesty.

## Z uznesení Miestneho zastupiteľstva z 12. 5. 2015

Zastupiteľstvo schvaľuje všeobecne záväzné nariadenie mestskej časti Bratislava – Rača č. 1/2015, ktorým sa mení a dopĺňa všeobecne záväzné nariadenie mestskej časti Bratislava – Rača č. 3/2012 o určení výšky príspevku a spôsobe jeho platby na čiastočnú úhradu nákladov v školách a školských zariadeniach v znení všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava – Rača č. 1/2014

Zastupiteľstvo schvaľuje odpredaj pozemku registra „C“ parc. č. 17557/12, evidovaný na LV č. 1, vo výmere 19 m<sup>2</sup> Ružene Patakyovej, ul. Blumentálska 24, 811 07 Bratislava za cenu vo výške 2.630,- €, v zmysle ustanovenia § 9a ods. 8 písm. b) zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov

Kompletné uznesenia nájdete na [www.raca.sk](http://www.raca.sk)

## Od septembra začne znova premávať električka č.6



Zdlhové rokovanie o obnovení električky č.6 premávajúcou na trase Vinohrady – Komisarčky sa dostalo do úspešného konca. Keďže ide v podstate o nový spoj, celá vec si vyžadovala náležité schválenie licencie. „Dohodli sme, že električka č. 6 bude znova premávať od septembra v rannej špičke. Návrh grafikonu je už zo strany Dopravného podniku Bratislava vytvorený a máme tiež predbežný súhlas VÚC. Na ďalšom rokovaní bude otázku už len financovanie tejto električky, na ktoré sme ako mestská časť pripravení. Verím, že od nového školského roku sa Račania opäť budú vozit' komfortnejšie,“ povedal starosta Rače Pilinský. (red)

## Veľkí herci zahrajú malým deťom 7. júna

Rača a Divadlo Úsmev pripravili rozkošnú klauniádu s pesničkami pre deti a rodičov, ktorá nadväzuje na úspešný dvojdielny projekt knižiek a dvoch CD pesničiek Sisy Michalidesovej Veľkí herci spievajú malým deťom.

**Kedy?** 7. jún, 16.00 h., NKD

**Vstupné:** 2 eurá

**Predpredaj:** MÚ Rača, Kubačova 21, kanc. č. 8, dana.olivecka@raca.sk, Predaj: priamo na mieste. Pokračovanie klauniády VEĽKÍ HERCI MALÝM DEŤOM II. na podujatí Rača Žije Slnovratom, 20. 6. 2015 v areáli ZŠ Tbiliská.



## Výstava obrazov, čipiek a fotografií OZ PEZINSKÝ KREATÍV

Od 17. 6. do 31. 8. 2015 si môžete na Miestnom úrade v Rači pozrieť tvorbu neprofesionálnych umelcov z o.z. PEZINSKÝ KREATÍV v oblastiach maľby, kresby, tvorby paličkovej čiacky a fotografie. Autori sú absolventi Akadémie tretieho veku pri Mestskom úrade Pezinok.

Srdečne vás pozývame na vernisáž výstavy obrazov, 17. júna o 17.00 hod. na MÚ Kubačova

21, kde sa môžete s autormi stretnúť, či zakúpiť si vystavené diela. Určite sa aj v Rači nájdú šikovní umelci, ktorí majú záujem svoje diela vystaviť. Radi vás privítame na vernisáži, alebo kontaktujte odd. kultúry, 02/49112472. (dô)



Rekonštrukcia bytov, domov, murárske práce, obklady, maliarske práce.

**0905 317 201**  
**02/44886172**

**riadková inzercia**

**INŠTALATÉR**

0904572977

**Kúrenár, inštalatér** 0905 495 819

**Elektroinštalčné práce, opravy a revízie NONSTOP.** Tel.: 0944447969

**Oprava TV** priamo u zákazníka. Tel.: 0905846710

**Volejbalový klub VK ZK IMA** Rača hľadá volejbalistky vo veku 14-16 rokov. Kontakt 0905 456 077.

**Hotel Barónka** prijíma do pracovného pomeru kuchára. Nástup ihneď. Kontakt 02/4488 4880 alebo osobne v recepcii hotela Barónka.

**RYCHLOSTIAREN BLESK**

**Pasáž pod BILLOU**

**-20%**

*letná akciové DNI NA VŠETKO*

6.1. + 20.1.  
12.2. + 20.2.  
13.3. + 20.3.  
14.4. + 22.4.  
15.5. + 20.5.  
16.6. + 20.6.  
9.9. + 20.9.  
10.10. + 20.10.  
11.11. + 20.11.  
12.12. + 20.12.

**www.cistiarenodevov.sk**

**ABC ELEKTROINŠTALÁCIE**

ponúka kompletné aj čiastočné elektroinštalčné práce v domoch a bytoch.  
**Tel.: 0944 447 969**

**Račiansky výber**

**4920 0513**  
**redakciarv@raca.sk**

2 kroky k čistému kobercu...  
**www.okclean.sk**

**PRÁČOVŇA KOBERCOV**

Profesionálne pranie kobercov

Preprava: Bratislava

**ODVOZ - DOVOZ**

Zberňa: Bratislava-Rača - OC Billa, ul. Rustaveliho 7  
☎ 0911 760 609 ☎ 0949 111 609 ☎ 0907 760 030

**Čas na novú strechu! RUUKKI**

**Strešné krytiny Ruukki**

- Obhliadka, zameranie, vypracovanie cenovej ponuky a dovoz tovaru na miesto **ZADARMO**
- Certifikovaná montáž

**Akciové ceny strešných krytín v povrchovej úprave PUREX**

**FRANK - STRECHY, s r.o.**  
Výhonská 1  
areál Drevony Rača, Bratislava  
tel: 0903 230 965  
mail: frank@frank-strechy.sk  
**www.frank-strechy.sk**

Elektromontážne práce - opravy. Sťahovanie a likvidácia starého nábytku.

**0905605640**

**František Nagy**

maľby, stierky, nátery okien a dverí

**mobil: 0903 24 44 03**

maliar@mail.t-com.sk  
**www.frantisek.nagy.szm.com**

**www.wellnesspatince.sk**  
**f /WellnessHotelPatince**

## SENIORSKÉ ZĽAVY VO WELLNESS HOTELI PATINCE

Ceny špeciálne ponúkané len pre mestskú časť Bratislava - Rača

**Wellness Day 16,50 €**

Ponuka obsahuje:

Celodenný vstup do bazénového a sanového sveta, v cene je 20 minútová masáž a wellness koktail

**Ceny:**

3 hodinové kúpanie v termálnej vode 3,50 € / 1 osoba  
celodenné kúpanie v termálnej vode 5,00 € / 1 osoba

Ceny obedov - 2 chodové menu na plávkovej reštaurácii - 5,50 €  
v reštaurácii menu - 6,50 €

Ceny platia len pre seniorov nad 60 rokov a rezervácie potvrdené vopred recepciu hotela.

**Kontakt:**

tel.: +421 35/790 85 00

mobil: +421 918 886 715

**wellnesspatince@wellnesspatince.sk**

WELLNESS HOTEL PATINCE  
SPA & MARINA

## Zákazníci spoločností Skupiny COFELY zaplatia za teplo menej

Obyvatelia v mestách, v ktorých teplo dodávajú spoločnosti Skupiny COFELY, zaplatia tento rok za teplo menej. Cenu tepla okrem miernejšej zimy ovplyvnila aj nižšia cena zemného plynu a investície do rozvoja a modernizácie tepelných hospodárstiev, ktoré Skupina COFELY prevádzkuje.

K 31. marcu 2015 väčšina spoločností Skupiny COFELY pripravila pre svojich odberateľov vyúčtovanie cien tepla. Uplynulú vykurovaciu sezónu výrazne ovplyvnila teplota zima, ktorá patrila k najmiernejším za posledných 10 rokov. Okrem počasia náklady na teplo ovplyvnila aj cena zemného plynu, ktorá bola v medziročnom porovnaní nižšia. „S dodávateľom plynu

sa nám pre uplynulú, ale aj budúcu vykurovaciu sezónu, podarilo dohodnúť na výhodnejších podmienkach, čo je určite dobrá správa pre našich zákazníkov. Maximálne ceny plynu sú pre rok 2015 nižšie v porovnaní s rokom 2014 približne o 5 %,“ hovorí Martin Žigo, riaditeľ Divízie výroby a distribúcie energií v Cofely.

„Pokles nákladov na teplo pozitívne ovplyvnilo aj mierne zníženie variabilnej zložky ceny tepla. Cofely sa darí vďaka investíciám do rozvoja a modernizácie tepelných hospodárstiev zvyšovať účinnosť a znižovať straty pri výrobe tepla, čo má samozrejme pozitívny vplyv aj na konečnú cenu tepla pre našich odberateľov,“ doplnila Martin Žigo.

„V mestách, v ktorých prevádzkujeme tepelné hospodárstva sa nám darí pripájať nové objekty a budovať nové zdroje tepla. Zvyšuje sa tak regulačný príkon, fixná zložka sa rozrätava na väčšie množstvo odberateľov, čo v konečnom dôsledku znižuje celkovú cenu za teplo. Okrem toho plánujeme v tepelných hospodárstvách v Bratislave a v Malackách vybudovať kogeneračné jednotky, vďaka ktorým sa zvýši energetická efektívnosť,“ hovorí Martin Žigo.

Všetky spomenuté pozitívne vplyvy sa premietajú do nižších nákladov za teplo pre koncových odberateľov spoločností Skupiny COFELY. Skutočná cena tepla za rok 2014 dodávaného spoloč-

nosťami Skupiny COFELY je v priemere vo variabilnej zložke približne o 3 % nižšia a vo fixnej zložke o približne 6 % nižšia, ako schválená maximálna cena pre rok 2014.

„Teší nás, že našim zákazníkom môžeme ponúkať kvalitné služby za stabilné a konkurencieschopné ceny. Modernizácia a investície do rozvoja tepelných hospodárstiev, ktoré majú významný vplyv na výšku ceny tepla, patria medzi prioritné ciele našej spoločnosti,“ uzatvára Martin Žigo.

**COFELY**  
GDF SVEZ

# 5. ročník Račianskeho polmaratónu a Račianskej desiatky sa vydaril

Koniec apríla je tradičný čas, kedy Mestská časť Bratislava – Rača organizuje už tradičné športové podujatie pre všetkých vyznávačov behov, pod názvom Račiansky polmaratón, Račianska desiatka.

26. apríla sa od rána v priestoroch námestia A. Hlinku zhlukovali skupinky bežcov, aby si opäť

vyskúšali náročnú trať vedúcu od ulice pri Vinohradoch až do Svätého Jura, kde bola obrátka a naspäť. Polmaratónisti si túto trať zabehli dvakrát.

Štartovú nervozitu spríjemnili bežcom tanečníčky z úspešného račianskeho oddielu HaT a pozvanie prijali aj futbalisti ŠK Slovan Bratislava, ktorí sú zároveň

aj reprezentantmi Slovenska Erik Čikoš a Juraj Kotula, z účasti ktorých sa tešili hlavne mladšie ročníky.

O desiatej hodine príjemnú predštartovú atmosféru prerušil štartový výstrel pána starostu Petra Pilinského a tí, ktorí sa rozhodli pre polmaratón sa s vervou pustili do náročnej trate. O štvrt

hodinku po nich vyrazili desiatkari. Medzi príchodom do cieľa dospelých bežcov prišli na rad obľúbené detské kategórie, ktoré sú doménou učiteľov zo ZŠ Tbiliská, ktorí pravidelne počas každého ročníka aktívne pomáhajú.

Radosť bola pozerateľ najmä na tých najmenších. Všetci mládežníci boli po dobehnutí odmenení

sladkosťami a drobnými darčekom od mestskej časti. Tým najlepším bola na krk zavesená medaila od tradičných odovzdávačov Juraja Madzina a Michala Hrdličku, ktorí sú tútormi detských behov.

Po absolvovaní mládežníckych kategórií sa už do cieľa hrnuli dospeláci povzbudzovaní početnou diváckou kulisou, a tak sa pomaly

chystal slávnostný ceremoniál vyhlasovania tohtoročných víťazov. Ceny najlepším bežcom odovzdali pán starosta Peter Pilinský, prednostka MÚ Bratislava-Rača Janka Pešková a poslanec MZ Bratislava – Rača Michal Drotován.

Toto podujatie by sa neuskutočnilo bez sponzorov podujatia,

ktorým okrem Mestskej časti Bratislava – Rača boli Bratislavský samosprávny kraj, Malé Krasňany, Lukron, Hortim, Fa a Kaufland, ktorým za podporu ďakujeme.

Výsledky podujatia nájdete na [www.sportsoftiming.sk/sk/zavod/overview/1457](http://www.sportsoftiming.sk/sk/zavod/overview/1457)

**Marek Porvazník,**  
športový referent MČ Rača



245 športovcov na desaťkilometrovej trati a 91 na polmaratóne. Bežalo sa ulicami Rače, vinicami, katastrom Sv. Jura až k Pustému kostolíku.  
foto: Marcel Rebro (4)



Najrýchlejšími ženami v kategórii do 39 r. boli: 1. Lenka Bosá (She Runs), 2. Silvia Poliaková (Prievidza), 3. Lucia Kvetáková (Kajkasklavia BA)



V polmaratóne medzi mužmi 40-49 r. dominovali: 1. Juraj Rebro (Part of Heart), 2. Ľuboslav Kučák (KKM čadca), 3. Rene Štefanek (Malacky)

## Seniori si to rozdali v kartách



Štápsler je obľúbenou hrou

Dňa 18. mája sa v priestoroch Krasnianskej besedy uskutočnil kartový turnaj seniorov v šnapsery. Turnaj prebiehal v príjemnej atmosfére. Hralo sa vyradovacím systémom a do semifinále postúpili štyria najlepší. Finále bolo napínavé a plné humorných situácií, nakoľko si to kartári užívali. Celkovou víťazkou turnaja sa stala Vlasta Jankovská pred Vladimírom Janečkom a Gabrielom Kostkom.

**M. Porvazník**

## Prvé jarné kolo s plným počtom bodov

Bol to senzačný deň pre naše družstvo: tri zápasy a plný počet bodov! Čo znamená, že sme späť v hre o titul. Ale poďme pekne po poriadku. Prvý zápas proti Zlatým Moravciam. Naša úderná štvorka s Majom a Rišom v obrane a Kubom s Dankou v útoku nám zabezpečila rýchlo vedenie 3:0.

Potom sme začali kombinovať aj mladších hráčov, čo súper okamžite využil. Našťastie, naše hrácke esá vždy dokázali zápas otočiť v náš prospech a otvárali tým dvere svojim mladším spoluhráčom. Konečný výsledok 12:9.

Druhý na rade bol halový majster z Novej Dubnice. Ako uragán sme zaskočili súpera dvoma rýchlymi gólmi Kuba. Ku Kubovi sa pridali ešte Danko, Kajka Bošiaková, Majo a dokonca aj Adam! Tým sme jasne ukázali všetkým, že aj naši mladší hráči sa nedajú zahanbiť. Majstrov z Novej Dubnice sme nedali v zápase



absolútne šancu a odprevadili sme ho z ihriska s výsledkom 7:4.

No a na záver, náš odveký rival zo Šenkvice a jeho C družstvo. Tento súper sa pred týmto kolom nachádzal hneď za nami na štvrtom mieste priebežnej tabuľky. Náš ostrostrelec Kubo a jeho mladý nástupca Andrej strelili po dvoch góloch a jasne ukázali smerovanie stretnutia. K

nim sa pridali po jedno góle dievčatá Danko, Kika a Kajka Bošiaková, čím sme uzavreli toto kolo ďalšou výhrou a to vysoko 7:2. Bolo vidno, že náš tím robí obrovské pokroky.

Verím, že stratu na prvé Šenkvice A ešte dobehneme. Stretneme sa s nimi osobne až v poslednom, rozhodujúcom kole. Dovtedy nás čaká ešte 6 zápasov, v ktorých musíme bodovať naplno. Určite nám k tomu dopomôže naša úderná štvorka, ale aj obranné duo Kajka s Kajkou, naši útočníci Šimon, Adam, Andrej a Viktor, nová posila Natálka a obetavý brankár Maťo. No a keď sa k tomu pridajú Jurko, Alexander a Sebi, tak verím, že naši súperu nebudú mať žiadnu šancu.

**Bojujeme opäť 14. 6. na našom ihrisku o 10:00 proti aktuálnemu lídrovi zo Šenkvice. Príďte nás povzbudiť a zakričať: RAČA DO TOHO!!!**  
**Peter Romanec**

## Sviatok práce bol športový

Tradičná Račianska časovka, ktorá nesie názov Memoriál Rafaela Krampla, sa ako každoročne, aj teraz uskutočnila 1. mája. Náročná trať, ktorá vedie od Alpinky v Knižkovej doline až po Biely kríž, preverila sily vyše 170 cyklistov všetkých vekových kategórií.

Trať dlhú 6 km s náročným 360 metrovým prevýšením si jazdci doslova užívali. Nechýbala dobrá nálada a skvelé športové výkony, hlavne tie prispeli k úspešnosti tohto už tradičného a obľúbeného cyklistického podujatia v hlavnom meste. Vďaka všetkým štartujúcim

pretekárom putuje na liečbu onkologicky chorých malých pacientov suma 342 €.

Hlavnú kategóriu Muži 19 – 39 rokov vyhral Filip Taragel z Bratislavy s časom 14:16.93. Z druhého miesta sa tešil Martin Wachs z tímu Cycling Academy Team a tretie miesto si opäť, tak ako minulý rok, vyjzdil Jaroslav Štvrtický z Dema Racing Team. Hlavnú ženskú kategóriu vyhrala s časom 16:34.51 Janka Keseg Števková z Outsitzers, druhá skončila Karolína Zimová z CK Svätý Jur a tretie miesto si vyjzdila Lucia Deďinská zo SheRuns.

**Marek Porvazník**

## HODOVÝ TURNAJ RAČE 2015

Čierne mraky, drobný dážď neubrali nič na skvelej futbalovej atmosfére HODOVÉHO TURNAJA RAČE, kde si to vo futbalových zápasoch medzi sebou rozdali v súčasnosti mimoriadne technicky vyspelí hráči, ktorí predvedli nádherné futbalové kombinácie, individuálne prieniky, úspešné gólové zakončenia, kde mimoriadne svojim výkonom vynikol Martin Bihári. Real Rendez bol znovu tým úspešným tí

mom, ktorý dvíhal víťazne pohár nad svojimi hlavami ale poháre dostali všetky mužstvá ako ocenenie, že svojim futbalovým majstrovstvom dokážu tak kvalitne propagovať hru, ktorá sa hrá na celom svete, zvanú futbal.

**Sekerka Cyril**

### Výsledky:

- 1/ Real Rendez
- 2/ Atletico Sklabinská
- 3/ Old boys Rendez
- 4/ ŠK Tbiliská

### Najlepšia zostava

Patrik Gergely Dominik Želinka Jean Piere Versluis  
Martin Bihári Majo Imriška Patrik Pastorek Dominik Vrba  
Peter Osacký Michal Biháry Peter Hlásny Marián Vrba

**Najlepší hráč: MARTIN BIHÁRY**

**Organizátor turnaja:** TJ Real Rendez – Miro Schubert, Cyril Sekerka, Peter Hlásny, MÚ Rača – Marek Porvazník – športový referent

## Kultúrne, spoločenské a náboženské podujatia – jún

### MČ Rača pozýva

#### Miestny úrad

Kubačova 21, 1. posch.  
17. 6. 17.00 Vernisáž výstavy obrazov, čipiek a fotografií členov Občianskeho združenia PEZIN-SKÝ KREATIV. Výstava potrvá do 31.8.2015. Vstup voľný.

#### Nemecký kultúrny dom

Barónka 3, BA – Rača, 02/ 49 11 24 72  
7. 6. 16.00 Detské predstavenie Divadlo Úsmev: VEĽKÍ HERCI MALÝM DEŤOM I. Rozkošné klauniády s pesničkami pre deti od 4 do 10 rokov a rodičov

do 100 rokov. Predstavenie je vždy iné a nápadité! Pesničky súvisia s jednotlivými číslami klauniád. Vstupné: 2,00 €. Predpredaj: MÚ Rača, Kubačova 21, kanc.č.8, predaj: priamo na mieste v deň konania predstavenia.

#### Areál ZŠ Tbiliská

20. 6. 10.00 – 22.00 Rača Žije Slnovratom Športové, kultúrne a oddychové podujatie pre všetkých. Súťaže, hry, atrakcie, detský kútik, kultúrny program a na záver ohňová show. Vstup voľný.

#### Kultúrne stredisko Impulz

Dopravná 22, 0903 115 125  
po, štv 19.00 – 20.00 Cvičenie žien  
ut, pia 15.00 – 16.00 Čitateľský kútik, Knižnica  
ut, st, pia 16.00 – 20.00 Klubové popoludnia pre deti a mládež  
po, štv 16.00 – 18.00 Klubové popoludnia pre deti a mládež  
štvrtok 15.00 – 16.30 Klub dôchodcov Východné  
pia: 16.30 -18.30 Klub matiek a detí

#### Kultúrne stredisko Krasnianska beseda

Kadžárová 19,02/44882088  
Po, Št 14.00 – 19.00 Priateľské stretnutie v klube  
Ut 14.00 – 16.00 Spevácky krúžok KD Krasňany a MvK

#### Denné centrum seniorov Krasňany

1. 6. 13.00 Výbor DCS  
2. 6. 14.00 Spevácky krúžok  
3. 6. 14.00 Rada Výboru ZO-SZTP  
4. 6. Klubový deň  
8. 6. Klubový deň  
9. 6. 14.00 Spevácky krúžok + ručné práce  
10. 6. 14.00 Výbor ZO-JDS  
12. 6. Meranie krvného tlaku  
15. 6. Klubový deň  
16. 6. 14.00 Spevácky krúžok  
18. 6. 14.30 Súťaž krížovkárov  
22. 6. Klubový deň  
24. 6. Zájazd  
25. 6. Ručné práce pre všetkých  
26. 6. – 27. 6. – 28. 6. Korunovačné slávnosti (individuálne v meste)  
29. 6. 14.00 Živí – oslávenci II. štvrtok

#### Kultúrne stredisko

Žarnovická 7  
Tvorivé dielne – **individuálne**  
Hra na gitaru – **individuálne**  
Anglický jazyk – **individuálne**  
Urbár Rača – každú **parnu stredu** 17.00 – 19.00  
Paličkovaná čipka – každú **strediu** 14.00 – 16.00  
Spevokol – každý **štvrtok** 13.00 – 16.00  
Joga – každú **strediu** 17.30 – 18.30

#### Klub matiek

Žarnovická 7  
Pondelok – piatok: 9.00 – 12.00  
**Knižnica**  
Žarnovická 7, 02/4488 0224  
Pondelok: 13.00 – 19.00  
Utorok: 10.00 – 12.00; 13.00 – 17.00  
Streda, Štvrtok: 13.00 – 17.00  
Piatok: 10.00 – 12.00; 12.30 – 15.00

#### Knižnica Krasňany

Cyprichova 6  
Po+Str+Pia 16:00 – 18:00

#### Denné centrum seniorov Rača

Žarnovická 7, 02/4488 3345  
1. 6. 12.00 Zasadnutie šamosprávy  
8. 6. 14.00 beseda s príslušníčkou PZ, kpt. Patríciovou Sikelovou na tému Bezpečná jeseň života  
16. 6. Predbežne plánovaná brigáda členov DC dohodou s MÚ v Obecnej záhrade  
23. 6. 7.00 Výlet Moravský Kras – Boskovice (odchod autobusu od NKD – Barónka)  
Po: 14.00 – 18.30 Priateľské a spoločenské posedenia, **Ut + Str:** 14.00 – 16.30 Voľná záujmová činnosť, lúštenie krížoviek, šikovné ruky, spoločenské hry, sledovanie TV, DVD, meranie tlaku krvi. **Štv:** 13.30 – 16.30 Spevácky krúžok Senior Račan

#### Slovenský zväz invalidov ZO Rača

Albánska 14, 02/44884264  
5. 6. -14. 6. Rekreácia Chorvátsko  
27. 6. Kúpanie DS

#### Slovenský zväz záhradkárov KS Žarnovická 7

2. 6. 18.00 Radíme záhradkárom  
7. 7. Nekoná sa

#### Jednota dôchodcov Rača Žarnovická 7

10. 6. str. 12.00 – 14.00 hod. Výbor ZO JDS; 14 00 - 17.30 hod. pravidelné stretnutie členov, zájazd, informácie, cvičenie  
**Stredy** 14.00 hod – záujmová činnosť- spoločne DCS a JDS

#### Katolícke bohoslužby

Rímskokatolícka cirkev, Farnosť Bratislava – Rača, Alstrova 121, 0948/777174  
**Sväté omše:**  
**Po - pia:** 6.30 DK, 18.00 FK **So:** 7.00 DK, 18.00 FK **Ne:** 7.30 FK, 8.00 Vých., 9.00 DK 10.30 FK, 11.30 DK, 19.00 DK  
**Katedrála sv. Šebastiana, Krasňany, Pekná cesta 2B**  
**Po:**7.00, **ut:**18.00, **str:**7.00, **štv+pia:**18.00, **so:**7.00, **Ne:**9.00,10.30,18.00.

#### Kresťanský zbor v Rači

Pri Šajbách 1, 0908 390753, www.kzraca.sk  
**Nedeľa:** 9.30 Večera Pánova 11.00 Bohoslužby pre celú rodinu  
**Utorok:** 18.30 Biblické štúdium

#### Služby Božie ECAV

Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania Bratislava – Rača, Alstrova 39, 4488 3403  
pozýva na bohoslužobné stretnutia v evanjelickom kostole  
**Nedeľa** o 8:30h služby Božie  
**3. 6.** 9:30h - sl. Božie v DSS, Podbrezovská ulica  
**7. 6.** 15:00h - Stretnutie Spoločensťva evanj. žien Bratislavy  
**14. 6.** sl. Božie s Večerou Pánovou  
**21. 6.** sl. Božie k Záveru školského roka  
Detská besiedka sa koná počas služieb Božích **v nedeľu** o 8:30h. (okrem prázdnin). Dorast máva svoje stretnutia **v piatok** o 17:00h. Na tieto stretnutia pozývame do zborovej miestnosti na fare. (Zmenu programu si vyhradzuje sám život)

#### Rodinné centrum Ráčik

www.racik.sk  
**Herňa pre verejnosť:**  
**PO:** 10:00 – 13:00 Bábätkovo pre deti do 1,5roka, **PO:** 15:00 – 18:00, **UT, ST, ŠT:** 9:00 – 12:00, 15:00 – 18:00, **PI:** 9:00 – 12:00  
**Po:** 8:20 – 9:20 Bodywork s Katkou, 10:00 – 13:00 Bábätkovo v herni, 19:00 – 20:15 Ashtanga joga s Monikou  
**Ut:** 10:00 - 10:45 Hravá AJ – pokročilí, 18:30 – 20:00 Experimen-

#### tálny divadelný klub pre dospelých

**St:** 8:20 – 9:20 Kruhový tréning s Katkou, 9:30 – 10:15 Malí muzikanti – deti do 2r, 10:30 – 11:15 Tvorivé dielničky pre deti od 2r, 17:00 – 18:00 Joga nielen pre tehotné s Danicou, 18:00 – 19:30 Joga pre začiatčovníkov s Danicou, 19:35 – 21:00 Ashtanga joga s Monikou  
**Št:** 9:00 - 10:00 Cvičenie a tančenie s deťmi od 10-18 mes. , 10:15 - 11:15 Cvičenie a tančenie s deťmi od 19mes.-3r, 11:30 – 12:30 Cvičenie a tančenie s deťmi od 4-9 mes., 13:00 – 14:30 Masáže bábätiček 6tyž.-12 mes., 15:00 – 17:00 Klub tvorivej dramatiky pre deti 7-12r., 17:30 – 18:30 Joga pre zdravie, 19:45 – 21:00 Ashtanga joga s Monikou  
**Pi:** 8:20 – 9:20 Bodywork s Katkou, 10:00 – 11:30 Montessori herňa pre mamičky s detičkami od 1,5 roka

#### Ďalšie aktivity:

**1. 6.** 9:00 - 12:00 Príprava na pracovný pohovor a príprava CV - školenie zadarmo - nahlasovanie info@racik.sk  
**3. 6.** 9:00 - 12:00 Základy MS Word - školenie zadarmo - nahlasovanie info@racik.sk  
**5. 6.** 9:00 - 12:00 Základy MS Excel - školenie zadarmo - nahlasovanie info@racik.sk  
**8. 6.** 15:30 - 17:30 Podporná skupina dočenia – nahlasovanie  
**9. 6.** 11:00 Podporná skupina nosiacich mamičiek; 9. 6. 17:30 Čítanie pre deti s Miškou Majernikovou  
**12. 6.** 17:00 – 18:30 Maľovanie je čarovanie - maľovanie mamičiek s deťmi  
**15. 6.** 16:30 Moja prvá masáž – wokshop pre tehotné mamičky – min.3, nahlasovanie  
**21. 6.** Outdoorové hry  
**22. 6.** 16:30 – 18:30 Rozhovory s dulou – min.3, nahlasovanie; 17:30 – 19:30 Tvorivé dielne – Dekupáž náramkov a výroba šperkov zo živice  
**26. 6.** 17:00 – 18:30 Maľovanie je čarovanie  
**Pripravujeme:** premietanie filmu Mesiac v nás a filmu Mesičičky

## Komunitný plán sociálnych služieb

Nakolko sa čoraz častejšie na oddelenie pre sociálne veci, kultúru a šport obraciate s otázkou, ako máte postupovať pri vybavení jednorazového príspevku pri narodení dieťaťa, v dnešnom článku sa budeme venovať tejto téme. Mestská časť Bratislava – Rača usporadúva slávnostné uvítanie novonarodených detí do života 2x ročne, spravidla v mesiaci apríl a november.

O tento príspevok je nutné požiadať. Je potrebné vyplniť tlačivo „Žiadosť o poskytnutie jednorazovej peňažnej výpomoci pri narodení dieťaťa“, a osobne alebo poštou ho doručiť do podateľne Miestneho úradu Mestskej časti Bratislava - Rača, Kubačova 21, 831 06 Bratislava. Táto žiadosť je k dispozícii na www.raca.sk v sekcii sociálne služby a zdravotníctvo, v podateľni MÚ alebo priamo na oddelení pre sociálne veci kultúru a šport. V žiadosti

je potrebné vyplniť aj emailovú adresu, nakolko pozvánka Vám bude zaslaná emailom cca. mesiac pred termínom konania akcie. Vaša žiadosť bude zaevidovaná a zaradená do zoznamu žiadateľov.

Akcia „Uvítanie detí do života“ je slávnostný občiansky obrad, na ktorom Vám bude odovzdaný finančný dar v hodnote 100,-€, vecný dar (hračka pre dieťa) a kvet. Účasť na tejto akcii nie je povinná. V prípade, že sa jej nechcete alebo nemôžete v danom termíne zúčastniť, oznámte túto skutočnosť referentovi sociálnej pomoci a dary si prevezmete dodatočne priamo v kancelárii č. 16. na oddelení pre sociálne veci, kultúru a šport.

**Podmienky na poskytnutie jednorazovej finančnej výpomoci /ďalej len JFV/ pre dieťa** sú v zmysle internej smernice

nasledovne:

**a)** jeden z rodičov podá riadne vyplnenú žiadosť o JFV do podateľne miestneho úradu, najneskôr do jedného roku veku dieťaťa, príloha k žiadosti je rodný list dieťaťa  
**b)** dieťa má na území mestskej časti Bratislava - Rača trvalý pobyt,  
**c)** minimálne jeden z rodičov dieťaťa má na území mestskej časti Bratislava – Rača trvalý pobyt,  
**d)** rodič, ktorý nemá na území mestskej časti Bratislava - Rača trvalý pobyt, podá spolu so žiadostou aj čestné prehlásenie, že nebude v mieste svojho trvalého pobytu žiadať o identický príspevok.

V prípade akýchkoľvek otázok, ktoré sa týkajú tejto témy sa obráťte na referenta sociálnej pomoci Mgr. Alenu Repovú, tel.: 02/49 11 24 48, alena.repova@raca.sk

## Staň sa členom novokonštituovanej jednotky dobrovoľnej požiarnej ochrany MČ Bratislava-Rača

Hlavným cieľom Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR je budovať, organizovať a zdokonaľovať dobrovoľné hasičstvo na území Slovenska v duchu stanov a právnych noriem z oblasti ochrany pred požiarom, a to najmä: zásahovej činnosti a technickej pomoci, protipožiarnej prevencie a výchovy pri predchádzaní požiarom, odbornej prípravy, školenia, výcviku a previerok pripravenosti dobrovoľných hasičských zborov, výchovy detí a mládeže, spolupráce so samosprávou a právnickými osobami v MČ Bratislava-Rača, civilnej ochrany obyvateľstva, verejno-prospešnej a kultúrnej čin-

nosti, zvelaďovania dedičstva a histórie požiarnej ochrany. Obraciam sa najmä na mladých chlapcov a dievčence, mužov a ženy, ktorí by mali záujem stať sa členom Dobrovoľnej požiarnej ochrany v MČ Bratislava-Rača. Prihláste sa osobne na Miestnom úrade Bratislava-Rača u technika požiarnej ochrany alebo telefonicky na č.t. 0903 501 452, kde vám budú podané podrobné informácie do 15. júna 2015. Dobrovoľná požiarňa ochrana v Rači má dlhodobú históriu a svojim záujmom o túto dobrovoľnú činnosť prispievate k jej obnove a sláve hasičov Rače.  
**Výbor DPO Bratislava-Rača**

## OZ Literárny klub Rača odštartoval svoju činnosť



**LITERÁRNY KLUB RAČA**  
**OBČIANSKE ZDRUŽENIE**

Prezentáciou knihy Branislava Chovana „V kraji vína“ začalo 20. Mája 2015 svoju činnosť Občianske združenie Literárny klub Rača. „Nadväzujeme na tradíciu literárnych večerov v starej Bratislave, v čítarni u Červeného raka,“ vysvetľujú Antónia Maštenová a Zdenka Marčeková, zakladateľky klubu a dopĺňajú: „Prvé stretnutie sa uskutočnilo v Račianskej vinoteke za účasti pani prednostky Jany Peškovej a pani poslankyne Moniky Luknárovej. Priaznivcov literatúry

srdečne pozývame na ďalšie milé stretnutie. Posedenie pri samovare v Obecnej záhrade sa bude konať 11. júna o 18.00 hod., hosťom bude Mgr. Andrea Grominová PhD. Témou bude súčasný pohľad na vybrané najznámejšie diela klasickej ruskej literatúry.“ V prípade nepriaznivého počasia sa akcia uskutoční v Račianskej vinoteke na Nám. A. Hlinku, vstup je voľný. Aktuálne informácie o Literárnom klube Rača, OZ nájdete aj na www.raca.sk.  
**(red)**

### spomienky

S hlbokým zármutkom vám oznamujeme, že naša milovaná mamina **Mária Holá**, rod. Veľká nás navždy opustila 6. mája 2015 vo veku 76 rokov. Mami, ostaneš navždy v našich srdiečkach. So zármutkom dcéry s rodinami.

Dňa 19. júna 2015 uplynulo 9 rokov, čo nás navždy opustila manželka, teta, švagriná, suseda, priateľka a známa **Anna Veselská**. S láskou spomína manžel August a neteť Viera s rodinou. Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.



Dňa 14. júna 2015 budú 2 roky, čo od nás odišiel tam, odkiaľ niet návratu najlepší manžel, milovaný otec, dedko, brat, švager, krstný otec, svät, priateľ **Karol Fitoš**. S láskou a úctou na neho spomína manželka Renka, deti Peter a Silvia s rodinami. Kto ste ho poznali a mali radi, spomínajte s nami. Odpočívaj v pokoji.



### jubilanti

**Denné centrum seniorov Rača:** Drahomíra Mesárošová  
**Spolok vyslúžilých vojakov M. R. Štefánika:** Edita Mikušová • MUDr. Milan Slováček • Hana Hrdličková  
**Slovenský zväz invalidov:** Mária Stočeková • Soňa Zelenáková • Eva Andrašovičová • Viera Khandlová  
**RAČIANSKI NEMCI:** Walter Follrich (Hattenheim) • Ervin Tietz (Delkenheim)





Vlani vylákalo podujatie Rača žije do areálu ZŠ Tbiliská celé rodiny.

foto: zt

# Rača žije Slnovratom

Pamätáte si deň, kedy sa v areáli ZŠ Tbiliská otváralo Street workoutové ihrisko? Prijemný športový deň prilákal stovky Račanov každého veku. Dnes sa pripravuje jeho druhý ročník a bude spojený s Račianskym Slnovratom.

Počas športovo kultúrneho a oddychového dňa pre všetky vekové kategórie sa môžete tešiť na turnaj vo futbale, hokejbale, pentangu, vo varení gulášu, či v šípkach. „Celé rodiny sa vyšantia v zábavnej štafete, pripravuje sa turnaj v Street-workoute, atrakcie pre deti i dospelých, skákacie hrady, gladiátor aréna, rodeo býk a maľovanie na tvár,“ pozýva Ján

**Kedy?** 20. jún,  
10.00 – 22.00

**Kde?** Areál ZŠ Tbiliská  
Záujemcovia o účasť na turnajoch a súťažiach sa môžu hlásiť na [marketing@raca.sk](mailto:marketing@raca.sk) alebo cez registračný formulár na [www.raca.sk](http://www.raca.sk)

Polakovič z oddelenia marketingu Rače. Najmenších čakajú detské predstavenia v podobe pokračovania koncertnej klauniády VEĽKÍ HERCI MALÝM DEŤOM II, o tú správnu atmosféru sa počas dňa bude starať DJ a večer zakončí račianska kape-

la The Rain a live kapela Funky Emotions. „Lákadlom bude zóna zdravia s masážnymi lehátkami Ceragem, poradňa Slim and Fit, na mamičky čaká kozmetické okienko s Mary Kay a večer ukončí ohňová show od skupiny FANDAGO,“ doplní Monika Debnárová z marketingu. V rámci podujatia sa budú prezentovať račianske kluby a spolky, napríklad bojovníci z klubu Spartans exhibičnými zápasmi v thaiskom boxe a Klub ruiny.

Podujatie pripravilo marketingové oddelenie v spolupráci s oddelením kultúry. **Tešíme sa na vás!** (red)

Rezidenčný projekt Malé Krasňany pripravil detskú chill out zónu, kde bude množstvo prevapení pre najmenších a ich rodičov. Detičky pozývame na zábavnú štafetu so zaujímavými disciplínami alebo do stánku s omaľovánkami. Tí, ktorí sa neboja objektívu, ocenia fotokútik, kde im bezplatne vytlačíme fotografiu. Zaujímavosťou bude aj možnosť pripraviť si vlastný ovocný drink pomocou šliapania na bicykli.



## Hurá prázdniny!



Pre všetky decká a rodičov, ktorí si spoločne chcú zakričať HURÁ PRÁZDNINY, bude aj tento rok pripravené popoludnie, ktorým sa môžu rozlúčiť so školským rokom a vykročiť do dvoch krásnych letných mesiacov! Čo je v pláne? Divadelné predstavenie divadla KaSia O slniečkovej a dažďovej víle, loptové hry, skákanie cez švihadlo, fúkanie bubliniek, živý vláčik a kto bude chcieť, môže si opekať, čo si so sebou prinesie. Tešíme sa na vás!

**Kedy?** 27. jún,  
15.00 – 17.00 hod.

**Kde?** Areál Pod Horárňou  
Krasňany v Bratislavských lesoch

**Kyvadlová doprava od predajne Lidl na Peknej ceste:**  
14.15 a 14.45;  
**naspäť: 17.15 a 17.45**



## Nezmeškajte festival venovaný frankovke

Račiansky vinohradnícky spolok a Račiansky spolok vás srdečne pozývajú na Festival Frankovky modrej, ktorý bude aj tento rok súčasťou bratislavských Korunovačných slávností. Korunovačný sprievod uvidíte v sobotu podvečer, jeho súčasťou bude aj požehnanie vína panovníkovom Karolom III. a spustenie Vtáčej fontány. Svoje najlepšie červené vína bude počas troch dní nalievať trinásť račianskych vinárov.

**Festival Frankovky modrej**

**Kedy?** 26. - 28. jún

**Kde?** Primaciálne námestie,  
Bratislava